



美好

社区

市场星报

2022年2月25日  
星期五编辑 江锐  
组版 方芳  
校对 陈文彪掌中安徽  
APP客户端官方微信  
scxb123市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

# 人民调解进社区 欠薪投诉有去处

星报讯(沈艳 宋丽娟 记者 沈娟娟)《人民调解法》是一部与群众密切相关的有温度的法律。为了加大《人民调解法》的学习宣传力度,扩大知晓率和普及率,切实维护困难群体合法权益,进一步提高群众对人民调解工作的知晓率,发挥人民调解在基层化解矛盾纠纷、维护社会稳定中的作用,2月22日至25日,合肥市肥河镇葛大店社区社保办联合妇联、综治办、普法办在农加超附近举办了《人民调解法》的普法宣传活动。

活动中,社保办工作人员通过摆放展板、发放宣传手册等方式,营造学法、知法、用法的良好氛围,还向辖区居民讲解《人民调解法》的知识,普及人民调解的法律常识,

让居民了解矛盾纠纷的解决方法和途径,引导居民遇到矛盾纠纷,及时把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

近期,社区也接到辖区单位用工欠薪投诉案件多起,社保办工作人员在用人单位和投诉人中间多次协商,最终帮助投诉人讨回所欠工资,充分发挥调解员的积极作用。

此次活动让居民进一步了解、信任人民调解工作,提高了居民通过人民调解化解矛盾纠纷的意识,发挥了人民调解在基层调解组织中的“第一道防线”作用。下一步,社保办工作人员将充分发挥人民调解力量,积极做好矛盾纠纷排查工作,切实把矛盾和纠纷化解在基层、消除在萌芽中。

## 食品安全专项检查 守护“舌尖上的安全”



星报讯(唐菊 记者 沈娟娟 文/图)为确保幼儿开学后的饮食安全,严格落实疫情防控和食品安全主体及监管责任,2月23日下午,合肥市骆岗街道包河花园社区食品安全协管员分别对辖区五家幼儿园食堂开展食品安全专项检查。

检查中,食品安全协管员对五家幼儿园食堂的环境卫生状况、消毒设备清洗、餐厨废弃物存放、食品采购台账登记、食品留样登记等情况进行了全面排查,并要求幼儿园负责人严把食品安全关,严禁采购质量不合格、超过保质期、腐坏变质等食品,并督促他们认真开展自查,加强管理,及时发现和消除食品安全隐患。

随后,食品安全小组同园长就疫情期间的食品安全情况进行充分讨论,要求工作人员要进一步规范食堂经营管理,保障食品安全,不触红线,让孩子吃得安心,家长放心!

## 人大代表问计选民 抓好民生实事

星报讯(时阳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)走进联络站倾听民声,通过选民接待日了解民意,深入网格收集意见……为真正按照居民需求办实事,切实解决群众关注的热点、难点问题,日前,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区人大代表工作站的人大代表以各种方式深入居民,收集社情民意,广泛征集2022年度民生实事建议项目。

民情民意收集之后,龙河路社区3名人大代表和选民代表齐聚一堂,组织召开2022年民生实事项目征集会,进一步推进民生实事项目工作,切实推动政府决策的民主化、科学化、法治化。会上,蜀山区第五届人大代表、社区党委书记朱祖翔对这

次民生实事项目征集要求和项目进行了详细的说明,人大代表及选民结合各自工作实际,对候选项目展开热烈讨论,针对现阶段居民群众的迫切需求,提出具有可实施性、惠及人数多的项目。此次征集会,进一步推进小区道路照明设施建设、建设电动车充电桩等问题一一进入代表们的视野。

“人大代表来自人民、植根人民,在民生实事项目征集阶段,广泛发动人大代表参与,就是希望充分发挥人大代表的特点和优势,更好地倾听和反映群众的意愿呼声。”蜀山区第五届人大代表丁海表示。此次民生实事项目的征集,立足当前,以群众的需求为导向、以群众的满意为目标,切实增强了居民的获得感和幸福感。

## 鸡鸣村绷紧社区安全弦 防电信诈骗无死角

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)随着通讯业务、科技的飞速发展,电信网络诈骗违法犯罪活动有逐年上升的趋势。为进一步增强辖区群众自觉捂好“钱袋子”的安全防范意识,预防和减少电信诈骗,确保辖区群众财产安全不受侵害,2月24日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委组织辖区青年志愿者在南岗惠园B区开展“时刻绷紧防范之弦 严防电信网络诈骗”宣传活动。

活动中,志愿者们采用线上线下相结合的方式,将近期发生在南岗惠园B区冒充电商物流客服诈骗案、刷单返利诈骗案及当前高发的电信诈骗案件类型进行了宣讲;耐心细致地解答了群众提出的各种问题,提醒过

往群众不要轻信来历不明的电话和信息,不要透露自己及家人的身份信息,不要和陌生人微信、短信聊天,不要贪图小便宜,谨防上当受骗;同时,向群众推广“国家反诈中心”APP下载,现场讲解“国家反诈中心”APP下载的必要性,并指导未下载注册的群众完成下载及实名认证,确保该软件能够正常运行,真正为守护群众财产安全发挥作用。

此次宣传活动,群众积极参与,氛围热烈,共发放宣传材料150余份,成功下载并完成“国家反诈中心”APP注册的新用户17人,受教育群众20余人,进一步增强了辖区群众抵制电信诈骗的“免疫力”,起到了良好的宣传效果。

## 调解员业务培训有的放矢 学以致用为民服务

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)为进一步加强社区人民调解员队伍建设,提高社区人民调解员队伍业务素质,充分发挥人民调解工作在维护社会稳定中“第一道防线”的作用,近日,合肥市三里庵街道二里街社区组织开展人民调解员培训

工作。此次培训立足于化解矛盾纠纷工作中存在的实际问题,明确调解员自身责任和权利,同时围绕调解工作中存在的问题进行了业务培训,重点对人民调解相关的法律法规、基本原则、调解技巧进行了讲解,使基层调解人员加深对调解工作的理解和掌握,熟悉人民调解工作的流程,做到心中有数,依法调解,并且就调解卷宗的规范制作做了现

场指导。

调解员们纷纷表示,在今后的人民调解工作中,要学以致用,以饱满的工作热情和积极认真的态度做好人民调解工作,尽最大努力把矛盾纠纷化解在基层,解决在萌芽状态,为和谐社区的建设,为创造安宁美满的社区生活做出更好的保障。

此次培训活动有针对性、有重点地讲解了人民调解员的职责,细化了人民调解的工作程序,同时,司法所工作人员向社区调解员讲解了司法确认的相关内容,让社区主任了解了人民调解具体情况,为切实落实好社区司法行政各项工作、有效贯彻落实好《中华人民共和国人民调解法》起到了积极的推进作用。

## 拧紧生命“安全阀” 高新区开展燃气安全排查

星报讯(李强 记者 马冰璐)为杜绝燃气安全事故的发生,拧紧百姓“安全阀”,近日,合肥高新区天乐城管中队开展早餐车、摊群点瓶装液化气罐“灶管”安全隐患排查整治专项行动。

为摸清问题底数,及时消除安全隐患,此次专项整治行动,严格落实属地监管责任,将排查出的问题建立台账,做好后续回访工作。2月21日,天乐城管中队分批次对辖区内的天达路、天智路、F地块、梦园路、国电门口5个早、夜市摊群点,18家早餐车网点瓶装液化气使用的各个环节进行全面检查。“我们重点检查是否存在使用不合规燃气瓶、超期服役燃气钢瓶、燃气钢瓶胶管是否老化、是否离灶台太近、阀门能否正常使用等情况。”天乐城管中队负责人说。

据悉,本次集中检查共发现燃气胶管老化3条,燃气调压阀操控不灵敏5个。“已现场责令经营者立即整改,达不到安全要求的即刻停止经营。”执法人员介绍道,“现场对相关人员进行安全教育,告诫要时刻绷紧安全弦,要把安全放在首位,不能存在侥幸心理。”2月22日一早,执法人员对整改情况进行复查,经现场确认发现的问题已全部整改到位,老化的软管和调压阀均已更换。